

IZHAJA VSAKI DAN

Če se ne delajo in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 8. zjutraj...
DUNAJ SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti l...

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.
V edinosti je moč!

WAROČNINA ZNAŠA
za vsa leta 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; za na...

Slovenski volilci!

Za nadomestno državnozbornsko volitev v III. okraju Vam sporazumno z zaupniki iz Vaše srede priporočamo:

V nedeljo, dne 14. t. m., vsi do poslednjega na volišče, da oddaste glasovni o za slovenskega narodnega kandidata!

Na ta način, ne oziraje se na nobeno stran, pripomorete naši narodni stvari tudi to pot do nove, čim častneje afirmacije in do stvarnega uspeha napram nasprotnikom, razcepjenim sicer v več strank, vendar pa vsakčas složnim v zanikanju pravic slovenskega ljudstva na tem ozemlju.

Zatorej glasujte složno za slovenskega narodnega kandidata, ki je

Dr. EDVARD SLAVÍK odvetnik v Trstu.

Ta mož, ki vže dolgo vrsto let vestno zastopa slovensko okolico kot mestni in deželni poslanec, a sedaj tudi v mestni delegaciji, kamor ga je odposlalo soglasno zaupanje njegovih slovenskih tovarišev-poslancev, se je v boju in delu za narodno stvar izkazal vrednega, da z njegovim imenom pojedete v volilni boj in da njegovo ime združite z novim uspehom tržaških mestnih Slovencev.

Dr. Edvard Slavík odvetnik v Trstu

izkažite se dne 14. t. m. zveste Slovence, zavedne vojščake za slovensko stvar v mestu tržaškem, narodu v prid, sebi v čast!

TRST, dne 10. nov. 1909.

Politično društvo „Edinost“.

BRZOJAVNE VESTI.

„Slovenska Enota“.

DUNAJ, 12. Parlamentarna komisija „Slov. Enota“ je imela danes sejo, na kateri je razpravljala o političnem položaju. — Predsednik Poljskega kluba dr. Glombinski je imel danes dopoldneva dolgoletna posvetovanja z dr. Kramštom in dr. Šušteršičem.

Kakor se čuje, namerava izdati vlada z ozirom na vladarjevo izjavo napram ministru Dulembi protizjavo, da vlada vara cesarja in ne postopa po njegovih željah.

Vlada razkrinkana.

DUNAJ 12. Bienert in Bilinski sta razkrinkana. Dokazalo se je, da je vlada komunicirala o avdienci poljskega ministra Dulembe pri

PODLISTEK 6

IGRALEC.

ROMAN. - IZ SPOMINOV MLADENIČA.
Nekaj spisal F. M. Dostojevskij. Poslovenil B. K.

S prva se mi je vse zadelo tako umazano, nekako pravstveno slabo in umazano. Ne govorim o onih pohlepkih in nemirnih obrazih, ki v skupinah po deset, po sto obkrožajo igralno mizo. Prav nič umazanega ne vidim v želji, priigrati si v kratkem času čim več; vedno se mi je neopametna zdela misel nekega sitega in preskrbljenega moralista, ki je na opravičevanje: „Saj igrajo za male vsote,“ odgovoril, tem slabše, ker je dobiček nezadosten.“ Kakor da bi ne bil nezadosten ali velik dobiček nekaj enakega! Gre tu samo za proporcijo. Kar je Rothschildu malenkost, je zame dosti; a v borbi za dobiček ne izpodrivajo in izpodjedajo ljudje drug drugega samo pri ruletki, ampak povsodi. Da-li pa je pridobivanje denarja in dobiček kaj slabega, to je drugo vprašanje, o katerem ne bom razpravjal tukaj. Ker sem bil sam na višku želja, da bi kaj

cesarja sestavila prej, nego je bil Dulemba pri cesarju. Cesar je Dulembi dotično izjavo bral, potem je prišel z Dulembo pogovor in sledil svojim nagonom do pravice je dejal, da bi ne mogel tretji, ako bi vlada hotela vladati proti Slovanom, da bi nikdar ne trpel Slovanom sovražnega stališča vlade, ker je vsem narodom, ki so pod njegovim žezlom enako naklonjeni in nikakor ne dovoli, da bi vlada izvrševala protislovensko politiko.

(„Slovenec“.)

DUNAJ 12. Postopanje vlade vzbuja v poslanikih krogih silno ogorčenje in tisti bodo imeli prav, ki pravijo, da je bil to zadnji akt vlade. V poljskem klubu je splošno vse za to, da s sedanjim vladom ni mogoče več vladati in končno bodo tudi krščanski socialisti sprevideli, da je Bienertova vlada največja ovira deložnosti parlamenta. Poljaki delajo na to, da se kabinet rekonstruira.

(„Slovenec“.)

Še o avdienci poljskega ministra Dulembe. — Kje je resnica?

DUNAJ 12. V današnji seji poljskega kluba je povdarjal predsednik Glombinski, da žele odstraniti sedanje krize in zopetno vzpostavljeno delovanje parlamenta vsi patriotični misleči in vsi prijatelji ustave. Zato bo poljski klub vzklik vsem težkočam nadaljeval začeto posredovalno akcijo. Potem ko je predsednik izrekel zahvalo za priznanje, ki jo je izrazil cesar v zadnji avdienci ministru Dulembe, poljskemu klubu za njegovo posredovalno akcijo in ko je povdarjal, da je bil oficijelni komuniké, ki je bil izdan v omenjeni avdienci, netočen, je izjavil minister Dulemba, da je izjavil cesar potem, ko je priznal posredovalno akcijo poljskega kluba, njegovih voditeljev in posebno njegovega predsednika Glombinskega, da so pritožbe, kakor da bi bila vlada zavzela sovražno stališče nasproti Slovanom, popolnoma neutemeljene in da postopa on — cesar — z vsemi narodi, ki se nahajajo pod njegovim žezlom, enako dobrohotno.

S posebnim povdankom je naglašal cesar, da bi on ne bil nikdar dopustil, da bi vodila njegova vlada protislovensko politiko.

Klub je sprejel predlog načelnika Glombinskega, da se odloži politično debato na prihodnji teden, ker se še vrše pogajanja med strankami. (Vidi naš uvodni članek in politično vest „Cesar za Bienert“.)

Dr. Milovanović v Parizu.

PARIZ 12. — Ministerki predsednik Briand je v sprejel danes srbskega ministra za unanje stvari Milovanovića.

Kulturni boj na Francoskem.

PARIZ 12. V Le Croisicu pri Nantesu se je duhovščina branila pustiti k spovedi učence in učenke mestne ljudske šole, ker so porabljali učne knjige, ki so prepovedane v pastirskem listu francoskih škofov. Republiška zveza je zato pozvala župana, naj odredi proti-odredbe, predvsem, da se ima prenovdati vse cerkvene procesije.

Švicarski balon dospel na otok Rab.

RAB 12. (Dalmacija). Agencija o. kr. pomorske vlade v Rabu poroča: Včeraj ob 3. uri popoldne so zapazili nad otokom v veliki visočini balon, ki je letel v južno-zapadni smeri. Nedaleč od rabkega pristanišča je začel balon iz višave kakih 500

priigrati, mi je bilo vse to koristolovstvo in vsa ta koristolovska umazanost, če že hočete tako, ob vstopu v igralnico nekako sorodna in nekaka voda na moj mlin. Saj je vendar najlepše, če se ljudje drug drugega ne ženirajo in delujejo odkrito in javno. In čemu varati samega sebe? Saj to nima vendar nikakega smisla! Posebno grdo je bilo na prvi pogled videti pri tej ruletki sodrgi ono spoštovanje, resnost do stvari in celo spoštljivost, s katero so vsi stali okoli miz. Zato pa tu razlikujejo tako rezko, katero igranje je mauvais genza (umazano) in katero je spodobno za poštnega človeka! Sta dva načina igranja: eden džentelmenski, a drugi — plebejski, koristolovski, način igranja vsakovrstne sodrgi. Tukaj to strogo razlikujejo in — kako podel je ta razloček sam po sebi! Džentelmen na primer more staviti pet do deset louisdorov, redko več; more sicer staviti tudi tisoč frankov, ako je bogat, toda samo radi igre same, le za zabavo, samo zato, da bi opazoval proces dobivanja ali izgubljanja; nikakor pa se ne sme zanimati le za dobiček. V slučaju dobitka se more na pr. glasno zasmejati, narediti svojemu sosedu kako opazko, more celo staviti še enkrat in še enkrat podvojiti, toda samo iz radovednosti, da bi opazoval šanse, da bi računil, nikakor pa ne v sled

metrov naglo padati. Od tam ga je močna burja gnala na moraki površini dalje proti jugu. Ob istem času je parnik „Frankopan“ Avstro-Croate odplul iz pristanišča, namenjen na Reko. Parnik je takoj zasledoval balon, ki ga je dosegel na severnem rtu Lun otoka Pag, ter ga privedel v Sr. Efamijo na otoku Rab, kjer so balon pritrdili ob obrežne stebre. Dolgo in marljivo so zaman iskali voditelja ali kako drugo osebo, ki se je utegnila nahajati v balonu, tako da se je moglo misliti, da je balon že dlje časa letel okoli brez gospodarja. V gondoli balona so našli obleko, zemljevide, instrumente, živila ter pisma z naslovom „Viktor de Beauclair“, Linthal, kanton Glarus, Švica“, nadalje so našli tudi balonov potni list z datumom Gurih 24. septembra, iz katerega je razvidno, da sta balon oskrbela Viktor de Beauclair in dr. Bichy. Balon ima ime „Cognac“. — Balon so zamogli izprazniti še-le danes, kar radi njegove veličine ni bilo tako lahko. Balon so začelo spravili v Sr. Eframiji.

GENOVA 12. Balon „Cognac“, ki ga je vodil De Beauclair je v terek preletel Alpe in se je včeraj zjutraj v Cassine zopet dvignil v zrak. De Beauclair se je radi neugodnega vetra hotel pri Dastro ponevito spustiti na morje in tu je bil kakih 30 km. od kopnenega neki na pomoč dosepsi parnik balon že zveval, ali nkrat je močan veter odtrgal balon. Beauclair je pri tem padel v morje, ali so ga zamogli takoj rešiti. Balon je brzkone padel v morje med Korziko in kopnem.

OGRSKA.

Križa na Ogrskem.

BUDIMPEŠTA 12. — Predsednik drž. zbora Juth in oba podpredsednika so podali svojo demisijo. Volitev novega predsedstva bo jutri.

BUDIMPEŠTA 12. Stranka neodvisnosti je imela danes zvečer pod predsedstvom grfa Teodorja Bathyanija sejo, na kateri je bil na predlog posl. Julija Jutha izvoljen predsednikom stranke neodvisnosti posl. Bela Masto. Na to se je razpravljalo o volitvi novega predsednika poslanske zbornice. Sklenili so, da se zopet izvoli danes odstopivše predsedstvo. Julij Juth je izjavil, naj se v interesu ustanovitve samostojne notne banke prične razsežno agitacijo. Ker mu bo to dajalo mnogo posla, je zato predlagal, naj se za predsedniško mesto kandidira kakega drugega poslanca. Stranka sama je pa ostala pri svojem sklepu in sklenila, da bo jutri v zborniški seji, preden se pride na dnevni red, kritikovala postopanje ostalih strank, ker niso le-te v stvari volitve predsedstva sprejele med kandidate tudi kakega člana stranke neodvisnosti.

RUSIJA.

Zdravje carice.

PETROGRAD 12. — Glasom vesti iz Livadije, se je zdravje carice zopet obrnilo na slabše. Težko da bo carica dvojica po zimi bivala v Petrogradu.

Praga 12. Danes popoldne je tukaj umrl v starosti 71 let bivši namestnik višega deželnega maršala in bivši doletni nemški poslanec in deželni odbornik Juij Lippert.

Budimpešta 12. (Ogr. biro). Minister za unanje stvari grof Aehrenthal, ki je včeraj posetil tudi ministra grofa Andrássyja, se je danes popoldne vrnil na Dunaj.

Barona Bienertth zadnji poskusi.

Z Dunaja nam prihajajo vepomembne vesti. Ministerki predsednik baron Bienertth je izvelke na prašno polje dnevne politike krono, osebo Nj. Veličanstva! Prav po vzoru zgodovinskega Taašija in blagega spomina Körberja. Uspajmo, da tudi Bienertthvemu početju bodo posledice iste, ki so bile eksperimentom njegovih prednikov-mojstrov! Nj. Veličanstvo je na prosijo dra. Köberja, poklicalo k sebi dra. Kramšta in mu podalo očetovsko lekcijo o dnevi politiki — češki narod pa je odgovoril Köberju s tem, da je vstrajal v borbi in Körber je — padel! Istotako ni dvoma sedaj, da je bilo Nj. Veličanstvo naprošeno od bar. Bienerttha, da pokliče k sebi poljskega ministra dra. Dulembo in mu da lekcijo, ki grenko zveni vsem Slovanom monarhije... Je-li to zadnja armatura „provizornega“ bar. Bienerttha?! O tem pozneje; tu nam je povedati čitateljem nekaj več o tej glasoviti avdienci.

Poljska korespondenčija prinaša, da je Nj. Veličanstvo minole srede vsprejelo v avdiencijo poljskega ministra-rojska dra. Dulembo, ki je ponejho o tej avdienciji poročal poljskemu klubu kakor sledi:

Njega Veličanstvo je večkrat omenjalo notranjih političnih dogodkov ter je osobito načinom pohvalilo korektno, strogo stvarno vodstvo uradnih poslov in državne uprave v sedanjih težkih časih. Posebno da je naglašal cesar, kako bi bilo želeli v obdem interesu, da bi se tudi v parlamentu nadvladale ovire in da bi se ljudski parlament sam zavedel svojega izvora in svojih dolžnosti nasproti spoščnosti in nasproti samemu sebi. Cesar da je na to posebno naglašal svojo očetovsko ljubav do Galicije ter je izražal nado, da bodo Poljaki — zvesti svojim častnim in izkušenim političnim tradicijam — dejanski podpirali vlado in njeno

Politično društvo Edinost

sklicuje

z ozirom na predstoječo nadomestno državno zbornsko volitev v III. mest. okraju

volilni shod

na danes 13. nov.,

soboto, ob 7. in pol uri zvečer v gostilno pri BIRSI, ul. Gatteri 10.

Slovenski volilci, udeležite se tega shoda v čim večjem številu!

ODBOR

POLITIČ. DRUŠTVA EDINOST.

Ijaje in naredil tako lepo figuro. Prepričan sem, da se mu je srce trgalo in, ako bi bila svota dva-ali tri krat višja, da bi se ne bil v stanu zdržati, da ne bi ne pokazal razburjenja. Sicer pa je neki Francoz v moji navzočnosti priigrati in zopet zaigrati okoli tridesettisoč frankov veselo in brez vsake razburjenosti. Pravi džentelmen se ne sme razburiti niti tedaj, ako bi zaigrati vse svoje imetje. Denar mora biti tako nizko pod džentelmenstvom, da ni niti vredno brigati se zanj. Seveda bi bile višek aristokracije, ako bi niti ne opažali vse te umazanosti, vse te sodrgi ia vse te okolice. Vendar je včasih nič manj aristokracije drugi način namreč: opazovati in ogledovati vso to sodrgo na pr. skozi lornjet; toda smatirati mora vse to umazanost in vso to tolpo za razvedrilo posebne vrste, za predstavo, prirejeno na ljubo in v zabavo džentelmenom. Lahko se sami prerivate v toipi, toda zreti morate tako prepričevalno in odločno, da ste pravzaprav le opazovalec in da nikakor ne pripadate njihovemu krogu. Zelo natanke opazovati pa se tudi ne spodobi, ker bi to zopet ne bilo džentelmentsko; kajti vse skupaj ni niti vredno tako natančnega opazovanja. Sploh je le malokatera stvar vredna, da vzbuja posebno pozornost džentelmenovo. (Fride še).

politike ter da se bodo po stari svoji navadi zavzemali za prizadevanja ministrskega predse...

V parlamentu so najživahneje komentirali dogodke v tej avdienci ter se je govorilo, da se je cesar izjavil proti rekonstrukciji parlamenta.

Tako je predvidjati, da Poljaki odnehajo sedaj od namerovanega protesta proti § 14. ter da se bodo kakor vedno pokorili besedi vladarja.

Predvidjati je, da parlament ne bo sklican tako hitro, da si bo vlada ob koncu leta votirala proračunski provizorij ali s pomočjo § 14, ali s kakim ex-lex stanjem.

Iz vsega je torej razvidno, da hoče Bienenrth na vsaki način ostati na čelu svojega sedanjega kabineta.

Postopanje slovenskih poslancev se ravna po koristi in časti svojih narodov. In to postopanje — pridružimo emu se besedam „Dona“, organa dra. Kramarja — se nikakor ne spreminja niti na pritisk od zgoraj, niti od zgoraj!

Dr. Laginja pri cesarju.

„Hrv. Koresp.“ poroča o avdienci pri cesarju namestnika istrskega deželnega glavarja dr. Laginje sledeče: Vlada je z namestnikom deželnega glavarja govoril o odločitvah v istrskem deželnem zboru, ki je bil, kakor znano, na zdajšnjem zasedanju odgojen, ne da bi začel delati.

Cesar za Bienenrtha.

Ze dolgo ni kaka vladarjeva izjava vzbudila toliko javne kritike, kakor besede, ki jih je izgovoril cesar v avdienci poljskega ministra-voja Dulemba.

„Arbeiter Zeitung“ piše v tem oziru: „Se nobena vlada ni toliko operirala s cesarjevimi izjavami, kakor Bienenrthova vlada — in to še pomeni nekaj takaj, ker se skrivajo ministri iz navade za krono, vsaki dan citamo v enem izmed njihoficijalnih listov, da je cesar z vladanjem Bienenrtha izredno zadovoljen, da se torej nahaja s svojo sedbo v...

nasprotju sprilicno polovico volilcev v Avstriji. Ker pa oficijozne bajke niso več prav vleklo, se je Bienenrth zatekel h novemu sredstvu: Pustil si je cesarjevo hvalo direktno potrditi. Cela štorija je bila prav čudno napeljana.

Kakor znano, je imel poljski klub namen, zavzeti odločno stališče proti sistemu vladanja po § 14, kar bi seveda ne bilo smatrati za kak poseben izraz zaupanja za gospoda Bienenrtha, ker je njegov gotov zloben namen § 14. Da bi to paraliziral in tak sklep poljskega kluba preprečil, je mobiliziral g. Bienenrth avtoriteto krona.

Kar se tiče cesarjeve sodbe o „korektnem in strogo stvarnem vodstvu vladnih poslov“ po sedanji vladi, sodi cesar to vladanje seveda s svojega stališča, ki pa po stvarnem položaju ne more biti isto, kakor stališče ljudstva.

Sodimo tudi, da cesar naravno ne dobi v roke opozicijskih listov, kjer se navaja mnogo dejstev za stvarnost in korektnost vladnega delovanja, da mora torej svojo sodbo opirati v bistvu na poročila ministrskega predsednika.

Dnevne vesti.

Poroča. Včeraj se je poročil v rojanski cerkvi gospod Vinko Komatar, kovaški mojster, z gospico Viljelinco Žuljan. Bilo srečno!

Sokoliki „Martinov večer“. Opozarjamo še enkrat tržaške Slovence na današnji „Martinov večer“, ki ga priredi v veliki dvorani Narod. doma naš vrli Sokol.

Komur je le možno, naj ne zamudi priti na ta večer, polu prirediteljske zabave, kjer se bo v neprijetnem in družabnem krogu naslajal ob lepem petju, godbi in raznih drugih zabavnih točkah.

V dvorani bodo postavljene pogrnjene mize, okoli katerih se bodo zbirali prijatelji in znanci.

Na svidenje torej v velikem številu danes večer v veliki dvorani Narod. doma!

Pripomniti bi nam še bilo, da naj se pride v navadni promenadni obleki. — Začetek ob osmi in pol zvečer.

Na nočnejšem Sokolskem Martinovem večeru se bo prvič javno skladba „Sprehod“, našega tržaškega rojaka-skladatelja g. Mirka.

Tržaška podružnica Slov. plan. društva vabi vse svoje člane in ljubitelje prirode na popoldanski družinski izlet, ki ga priredi v nedeljo dne 14. novembra iz Birkovelj na Prosek in od tam po društveni zasnovani poti črez sv. Primož v sv. Križ. — Očhod s tramvajske postaje v Barkovljah ob 2 in pol uri popoldne. Povrat iz sv. Križa ljubzen. — Opozarjamo zlasti na prekrasni razgled, ki se čudi tu izletnikom z vrha sv. Primoža na široko Jadransko morje, snežnobeje julijske kaninake, in kadoreke planine.

Ustanovljalni občni zbor „Primorske sokolske župe“, bo dne 21. nov. 1909 ob 2 pop. v prostorih pri „Zatem Jelena“ v Gorici. Spored:

- 1. Nagovor br. staroste. — 2. Citanje pravil. — 3. Vpisovanje društev. — 4. Volitev predsedništva: staroste, I. in II. podstaroste, načelnika, tajnika in blagajnika. — 5. Volitev 6 členov v župni izobraževalni odtok. — 6. Volitev 3 pregledovalcev računov. — 7. Določitev višine župnih prispevkov. — 8. Slučajnosti.

Ako se ne snide zadostno število, se skliče z istim oznanilom drugi občni zbor na isti dan za uro pozneje, ki bo sklepal veljavno brez ozira na število navzočih delegatov. — Na zdar!

Telovadno društvo „Sokol“ v Gorici kot pripravljajalni odbor:

Dr. J. Levpuček l. r. A. Podgornik t. č. starosta t. č. tajnik

Za Ciril-Metodev obrambeni sklad so nadalje prijavitelj: 427. L. Zdravec veliopot. v Središču; 438. Akad. društvo „Slovenija“ (plačala 50 K); 439. Podružnica moška in ženska v Žitcu (plačala 100 K); 440. Dr. Ivan Žižek Gradec (plačal 200 K); 441. Richard Bergmann sek. dež. bolnice v Ljubljani; 442. Podružnica moška in ženska št. Peter, Ljubljana; 443. Neimenovani J. F. na Štajerskem; 444-445. Oretič Lovoslav o. hr. pošt. kontrolor, Š ga Rudolf, Colner Janjo uradnik mestne hranilnice — vsi v Ljubljani

2x200; 446. Sokolice mariborske; 447. A. St. Ljubljana (plačal 200 K); 448. Neimenovani zasebnik iz Ljubljane (plačal 200 K); 449. Lavoslav Fürsger trgovec v Radovljici (plačal 200 K); 450. „Slovensko omizje“ v Sarajevu, Trebovičev dom.

Tržaška mala kronika.

Nagla smrt v barki. Parnik reške družbe „Adria“, „Baron Kémény“, je priplul dne 9. t. m. iz braziljskih pristanišč v naše pristanišče in čakal v predluki, da bi mu odkazali pristan, ker je vse nabrežje oddano. — Predvčeršnjem jutraj ob 10. uri se je parnikov poveljniki kapitan Ivan Sablić, žrvat in močan mož, komaj 40 let star, z barko podal s parnika na pristaniški kapitanat, da bi poizvedel, kdaj odkazejo parniku potreben prostor. Ko se je tam pogovoril, se je zopet vkrcal v čoln, da bi se povrnil na parnik. — Sel je blizu krmila. Mornarji so veselili že kabin deset minut, ko je kapitan na enkrat obešil glavo in obstal nepremično. — Prestrašeni so priskočili k njemu, ali on ni več dal znaka življenja od sebe. Urno so privezali s čolnom nezaj in poklicali zdravniške pristaniške oblasti, ki pa je mogel le konstatirati smrt, nastavilo brčkone valed srčne kapi. Truplo so prepeljali v mrtvašnico pri sv. Jušta.

Radl razzaljanja Vellčanstva. Predvčeršnjem popolnoči je v gostilni „Alla Bella Trieste“ sedela pri mizi prostitutka Marija Buratto, stara 41 let, iz Italije z nekaterimi krokarji. Kmalu potem je vstopila v gostilno druga prostitutka, Neža Arbeiter. Med tema dvema ženskama je pričel prepir. Arbeiterjeva je pozvala svojo koleginjo, naj se oddalji; tedaj je regnilolka vstala in zavpila: „Troj cesar je „beko“, kar je slišal neki mornar vojne mornarce. Posneje je ta-le šel mimo oken lupanarja, kjer biva Bugštočka, in ista je z okna doli pljunila nanj. Na podlagi njegove ovadbe bila je potem aretirana.

Padel z okna. Petletni Ronat Margon stan. v Sv. Mar. M.g. Zgor. št. 3, je predvčeršnjem padel s IV. nadstropja svojega stanovanja in se pri tem pretresel in močno pobil na glavi. Spravili so ga v bolnišnico.

Mesarjeva predrznost. Predvčeršnjem se je 20-letni mesar Ivan Zorzetti podal v gostilno Harmonia Bonetti v ul. D. B amaste itd., in ko je v družbi drugih ljudi popil za precejšen račun, se je proglasil insolventim. Pustil je zato v zastavo poročni prstan, dozdnevno iz zlata. Včeraj se je mesar povrnil v ono gostilno, pil je in jedel ter je končno pustil krčmarjevi materi v zastavo enak prstan. Tedaj pa je v gostilno prišel krčmar, ki uvidevši ponovljeno golufnjo, je dal aretirati mesarja, čigar prstani so bili iz navadne kovine.

Koledar in vreme. — Danes: Stanislaj Kostka sp. — Jutri: 24. Nedelja po B.nk.

Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 12.° Cels. — Vreme včeraj: lep.

Vremenska napoved za Primorsko: Spremenljivo s posamičnimi padavinami. Zmeraj vetrovi. Temperatura hladna. Spremenljivo.

Naše gledališče.

Tour de force“, ki je v vsi čast sposobnosti našega gledališča bo tvegalo isto v nedeljo: popoldne ljudska pred tava z izborno reprizo; zvečer po noviteta. Vsa čast!! Popoldne ob 3 in pol se ponov najboljši uspeha veseloga v tej sezoni:

„DVA SREČNA DNEVA“.

katero sijajno uspeh ob premijici je še vsem v spominu. Predstava bo ob znanih cenah.

Na njo zlasti opozarjamo okoliščansko gledališko občinstvo, ki naj ne zamudi te izvanredne vesele zabave.

Zvečer ob 7 in pol bomo imeli zanimivo noviteto; vpripori se svetovnoznana francoska igra

„ZAZA“.

Zs deset let je ča tega, kar se ta zanimiv umotvor vzdržuje na repertoarju vseh gledališč in naši mladi Talijin hram ni smel pač predolgo zavstajati. Zgodba „Zaza“, šantantke iz kabareta, ki vodi iz komično-lahkomišljenega življenja za kulise do tragike razočaranja in plemenite udanosti v svojo usodo, je ob enem zabavna in pretresljiva, in drama je dostopna najširši publiki. Igra, ki je avesto vzeta iz življenja ima komike in tragike dovolj v isti meri, kakor je pač življenje samo.

Glavno ulogo igra g. Danilova, ki ima v isti priliko izkazati se kar najsičajneje.

Društvene vesti.

Telovadno društvo TRŽAŠKI SOKOL v Trstu

Vspored „Martinovega“ odnosno I. družinskega večera, ki se bo vršil danes dne 13. t. m. je naslednji:

- 1. Zais: Korabice in zbor iz opere „Zrinski“. — 2. Provasnik: „Staročeska“, overtura. — 3. Mirk: „Isprehod“. poje moški zbor. — 4. Schreiner: Fantazije iz M yarberovih oper. — 5. a) Bartl: „Daeva nam pripelji šar“; b) Dav: „Koroške narodne pesmi“; poje mešan zbor. — 6. Fall:

Valček iz operete „Ločena žena“. — 7. Mo-vak: „U ljetni suton“, moški zbor, tenor in bariton solo ter četverooper s spremljevanjem harfe. — 8. *.: Sensacijsnelni patent-gramofon, šaljiv prizor. — 9. Drdla: Serenada za gosli in harfo. — 10. Richter: „Z družbenimi močmi“, potpourri. — 11. Pechütt, polka. — Živa Martinova gos! — Svobodna zabava in ples.

Pevsko društvo „Zora“ na Vrdeci vabi na veselico s petem, igro in plesom, katere prirediti v dvorani „Gospodarskega društva Vrdeca“ na Vrdeci, jutri v nedeljo 14. novembra ob 4. uri in pol popoldne. — Vstopnina k veselici 40 st., otroci polovica; k plesu moški 40 st., ženske 20 stotink.

„Socijalni odtok“ učit. društva za Trst in okolice ima v nedeljo, 14. t. m., ob 10. uri v ul. G. Galatti 12, II. n., sestanek na katerem se bo posvetovalo o nadaljnem delovanju. — Tovariši, tovarišice, skrajni čas je, zato udeležite se sestanka polnoštevilno.

Pevsko društvo „Ilirija“ pri sv. Jakobu priredi v nedeljo dne 21. novembra koncert s šaljivo tombolo in plesom v dvorani „Kons. društva“ v Ricmanjih. Podrobnosti vspredeča so razvidne iz lepakov. Začetek točno ob 4. uri pop. ob 8. uri ples. Svicala bodo ricmanjska godba. V nedeljo dne 21. torej v Ricmanje.

NB. Odbor „Ilirije“ opozarja svoje člane, naj redno zahajajo k vjam za koncert, ki bo v nedeljo dne 21. t. m. v Ricmanjih. Vabijo se nove pevake moži, vsakdo, ki ma je petje mar, je dobro došel.

Darovi.

— Za Vrdeleco področ. dr. sv. C. in M. so na botria mladega Bogdana v dolenišk Padričah darovali veseli botri K 6 60.

— Podružnica družbe sv. C. ila in Med. v Škedenju. Gosp. Lovro Šanon-Škarabot je pristopil k aked. podr. dr. sv. C. in M. kakor ustanovnik in plačal 20 K. — Živel!

Na koncertu ženske podružnice dr. sv. C. in Med. so preplečali vstopnino, oziroma darovali, ker se niso udeležili:

Ivan in Milka 20 K, Polić 17 K, Vlado Trnovc 4 K, Obitelj dr. Pertotova 5-40 K, Benedikt 3 K, Parkart 1 K, prof. dr. pol. Mandić 3 K, Jernej Bazjak 1-30 K, Fintar 1, K. N. N. 4 K, Prelo 2 K, Stibel 1 K, N. N. 3 60 K, dr. Marinić 4 K, dr. Pretner 1 K, dr. Just Pertot 3-60 K, N. N. 2 K. Narodni stražar 60 stot., Jernej in Katarina Čalan 4 K, Milau Nabergoj 2 K. — Srečna in lepa hvala vsem!

Akad. fer. dr. „Balkan“, so doposlali v spomin XX. septembra za „Družbo Sv. G. in M.“ za Dnjaštvo podporno društvo v Trstu in za ljudske knjižnice vzdrževane po omejenem društvu:

Polu 67 (akademik Rapotec, Kozina).

Tihomil Jenko, Podgrad 5 K, Ivan Delevara, trg. 3 K, Fran Surno, Dragotin Golec, Ante Andrejčić, Neimenovani, Edi Babnič, po 2 K, Martin Čebobin, Ant. Benič, Fran Benič, Franjo Dobrila, Ant. Gregoretčič, Joip Križman, Štefan Šiškovič, po 1 K, Ant. Babuder, Štefan Delevara, Andrej Križman, po 60 vin., Josip Godina, 80 vin., Fran Rapotec, Ivan Mihalič, Kristina Dobrila, Mila Šiškovič, Vida Rapotec, Dora Rapotec, po 50 vin., Karol Šišč. Fran Race, Karlo Šišč. Alojz Dobrila, Ant. Stanič, po 40 vin., Ivan Ponikvar, 30 vin., Jež Ignac, Miroslava Cunta, Jože Stojković, Joso Sosič, Peter Dobrila, Vinko Dobrila, po 20 vin., Samo za dij. podr. društvo Fran Mikulič 1 K.

Polu 112 (Marij Dobrila, cand. iur.) Nečičtivi, I. Bandel, P. Zelen, Fran Bandel, Joško Čermelj, N., R. Klavara, Maba iur., Fran Cibic, Klavsič, po 1 K.

Zlata Praga.

Predaval na I. družinskem večeru „Slov. čitalnice“ g. dr. Egon Stará.

Husitska doba je najslavnejša doba češke zgodovine.

Še en zgodovinski spomin, osko združen s češko historijo — veličastni dom Tynski z dvema prekrasnima stolpoma in zgodovinske zanimivo notranjostjo.

Milo doneči Tynski zvonovi so svoječasno radostno pozdravljali prihod kralja Jana Luxemburškega. Za vladanja J. J. h z Poděbrad bil je dovršen prelepi hram husitski. V sredini je bil kip kralja J. J. h z Poděbrad, nad njim pa se je vstrel husitski kelih, znač češke nerode cerkve. Toda po nesrečni bitki na B li Gori so vrgi doli husitski kelih, — od tedaj pa datira rapidno propadanje husitske cerkve. Par desetletij pozneje — in le redke sledi se še ostale... V cerkvi se je našel tudi grub zvezdarja in učenjaka Tih o De Brache.

Tudi ruska cerkev ima svoj krasen hram. Še sedaj mogočno vpliva na nas ta krasna cerkev v baroknem slogu s svojim starodavnim značajem, čeravno je nova doba na tej cerkvi premeno grešila. Preje je bila ta cerkev last slovenskih Benediktincev.

Od tdi prihajamo v smeri proti novemu mestu do krasnega stolpa!

Prašna brana, pravi biser Vladislavsko gotike, je nekdanj služila za trdnjavna vrata — tu je bil vhod v Prago. Kako daleč od tod se sedaj razteza med rna Praga! Poleg brane sidajo sedaj velik reprezentacijski dom, s ogromno dvorano in stanovanji sa van

večja in važnejša češka društva. Stavba bo veljala čez 8 milijonov kron.

Krasno izgleda Praga v narodnih belorudečih barvah prilikom narodnih slavnosti! Moderna novodobna ulica, imenovana „Prigorje“, tudi ne zaostaja za drugimi ulicami. Tu je teriže ulične politike in izzivanja ne mških burčev. Češkemu prebivalstvu, ki je v Pragi v ogromni večini, se paš ne moremo čuditi, če tu noče mirno dopuščati izsivajočega buma nemških burčev, posebno če pomislimo, da se tu nahajajo mnoge češke banke in trgovine, kakor Živnostna banka, Prámyslová banka, Zemská banka itd.

Vodoravno na Příkope leži najlepši prepekt praški — ogromni Vaelavski trg. Trg je štirikrat širši nego kaka druga široka ulica, ter dolg okrog 1000 korakov. Ob straneh so moderne hiše, na sredi trga pa bo stal prelepi kip mojstra Myšbeka, Sr. Vaelav, ki bo stal pol milijona kron. Mojster Myšbek je dolgih 90 let izdeloval ta kip. Sedaj je gotov in je bil lansko leto razstavljen na jutřejni razstavi.

Konec Vaelavkega trga zapira muzej kraještva Češkega v polni krasoti mogočne stavbe. Visoka poslačena kupola se vzdiguje v sredini muzeja. V muzeju nahajajo se krasne sbirke historične, prirodosnaške, domače in tuje, in bogata knjižnica — vsem pristopna. Če bi hotel samo naštevati posamične oddelke v muzeju, trajalo bi to celo uro. Ravnatelj muzeja so še v Pragi etnografski, mestni in obrtni muzej.

Prošli smo Prago od konca do kraja. Ogledamo si še, kje se Praga, posebno v letnem času sabava. Na mestu, kjer je l. 1891 bila narodopisna razstava in lansko leto jubilejna razstava, je ostalo nekoliko stalnih hiš in prostornih prostorov, kjer se vsako leto vnovič prirejajo različne manjše razstave, kakor letos gospodarska, in kjer se prirejajo najrazličnejše ljudske veselice. Sosebno zanimiva so ljudske veselice, kjer nastopajo Slovaki in Slovakinje v svoji krasni, pestrobavni narodni noši, ter ob zvokih svoje godbe plešejo svoje zanimive prelepe narodne plese, katerih imajo impozantno številko!

Razstavni prostor je del t. zv. Stromovke, prelepega, obširnega parka, nekako v tej smeri, kakor je danajski prater. Samo s to razliko, da je tu v Stromovki vse bolj okrašeno ter prirejeno kakor razsežen park z ribnikom.

Sosebno krasno je v Stromovki na jesen. Človek, ki hodi z odprtimi očmi po Pragi, nabaja povsodi mnogo zanimivega in lepega. In če bi se Zlati Pragi iz sovraštva vse hotelo vzeti, nekaj bi se jej ne moglo vzeti: nje krasote!

Nisem hotel danes morda podati celotne verne slike Prage. To mi pač v tem kratkem času ne bi bilo možno. Upam pa, da sem podal vsaj lapidarne odlomke tega prekrasnega mesta. Ostaja mi še, da omenjam prometna centra Prage. Praga ima nekoliko obširnih kolodvorov.

Najlepši in najznamenitejši pa je novo zgrajena kolodvorska palača državne železnice, katera tekom časa postane centralnim kolodvorom.

Če sem s temi svojimi besedami vzbudil občudovanje v žilavost, vtrajnost in slavno zgodovino bratskega naroda češkega, če sem vzbudil zanimanje za to prekrasno mesto in njegova prelepa zgodovinska mesta in spomenike, in če sem na drugi strani pri onih ki poznajo to mesto, vzbudil prijetne spomine, sem, upam, izpolnil dano mi nalogo! (Zvršetak.)

Vesti iz Goriške.

Iz Lokve. „Edinost“ je poročala svoječasno, da je c. kr. namestništvo potrdilo pravila tujekojne podružnice „Družba sv. Cirila in Metoda“ v Ljubljani. Naznanjamo danes, da bo tozadevni ustanovni občni zbor v nedeljo, dne 14. t. m. ob 4 uri popoldne s navadnim vsporedom. Z ozirom na rodoljubno in prekornost nalogo, ki jo bo imela nova podružnica, je pač škeleni, da se vpiše čim več članov, ki bi gmotno podpirali idealno delo.

Dasi je podružnica šele na papirju in v resnici nima rednih členov, vendar ima še danes tri ustanovne člene, ki so jej izročili 50 K. Hrvaška dramatiška družba in istočasni nabiralec je donesol 9 K 80 vin., prigrigi na kroglje pri g. Gantuja se je dobilo 9 K, tako, da ima podružnica v domači hranilnici do d. nes. še 78 K 80 stot.

Le pridno zbiraj in nabiraj novoustanovljena podružnica!

Dne 9. t. m. je izdobil svojo blago dušo 70-letni starček gosp. Andrej Mihač, p. d. Boštjan, doma iz Prekč. Mož je bil nekaka duša tuk. „Gosp. in kons. d. utva“. Dasi je imel otroke svoje za dobro oskrbljene, vendar se je še vedno kakor starček trudil s vzajemjenem. Dne 8. t. m. svečer je bil naložil na voz težke hrastove hlode in jih odpeljal v Tržič. Vso noč je hodil poleg svojih krepkih volčev, a v jutro je sedel truden na svojo voz. Premagal ga je zaspanec — sadremal je in v Tržičkih klančih je padel pod voz. Zidnje kolo ma je šlo čez roko, a z glavo je isto kolo savoril. Negov tovariš Anton Melija iz Lokve je spazil nesrečo, ali, žal, prepomno — sivi starček je že izdahnil — žrtvo svojega pektica. V tej grozni nesreči boči našim vsnikom dober pouk, na raspani ne sedajo na voz! Pokojnikova rodbina, „Gosp. in kons.

društvo“, in vsi soobčani obžalujejo grozno nesrečo in kličejo starčku: „Lahka Ti zemljica!

S pošte v Štanjelu. Na naši pošti menda ni ravno najuzorneje poslovanje, kajti dostavljanje pošiljatev, je precej pomanjkljivo. Naročen sem na „Edinost“. Ali privsem tem, da imamo železnico pred nosom in je tukaj še ena večih postaj, vendar do tega hipa, ko pišemo dne 11. novembra ob 7. uri svečer, še nisem dobil „Edinosti“ od 8. novembra.

Ali pa morda krivda ni na naši pošti? Jeli morda kje drugje? Tako, ali tako: poštna uprava naj poskrbi za točneje funkcioniranje aparata!

Celo na malih postajah imajo navadno poštne nabiralnike. Na večji postaji v Štanjelu pa — nič. To je neugodno že za nas, koliko bolj za tuje in letoviščarje! Izlasti ti poslednji se hudojejo in pravijo, da je to škandal. Sploh: skrajni čas je, da bi se poštno poslovanje pri nas reformirale.

Izkopine v oglejski baziliki. Izkopavanja v oglejski baziliki, kjer so nedavno odkrili največji mozaik starega veka, donajajo vsaki dan novih zanimivih stvari. Sedaj so našli napis, ki še ni popolnoma razvozljan, ali se iz njega vidi, da baziliko ni zgradil škof Fortunatian okolu leta 347 po K., marveč škof Teodor leta 314. Škof Teodor je eden izmed škofov, ki so podpisali skte cerkvenega zbora v Arlesu.

Podbrdo 12. novembra. Hrvatski dramki igralci so priredili 11. t. m. v salona restavracije Strava zabaven večer z zelo zanimivim vsporedom.

Del dohodka K 384 oddali so za nšo družbo G. in M.; razen tega so darovali še g. Firm takušni nadučitelj K 1 in restavrater g. I. Strava K 3, skupaj K 784.

Družba igralcev in sicer g. I. Pastirc, g. Katica Kastovic in V. Kešel, prepotovali bodo Goriško z novim vsporedom in jih priporočamo našemu občinstvu.

Opatjeselo — Opacchiasella! Tako uradno označbo bo namreč nosil novi poštni urad v Opatjeselu, kakor je je določilo slavno poštno in brzojavno ravnateljstvo v Trstu! To je že skrajna brezobraznost poštnege ravnateljstva, da se drzne postaviti poleg poštenega slovenskega imena tako laško spakedranko, kakor je Opacchiasella! Tu pač ne preostaja drugaz, nego da go p. župan nemudoma skliče starištevno se o, kjer naj občina protestira ná poštno ravnateljstvo v Trstu proti taki žalitvi in naj pove, da edino ime je Opatjeselo in nič drugaz.

Vesti iz Istre.

Hrvatska čitalnica v Pulji je praznovala minolo nedeljo 40-letnico svojega obstanka. Na slavo je prišel med drugimi tudi voditelj puljskega okrajnega glavarstva, dvorni svetnik Attema, ki ga je pozdravil državni poslanec dr. Loginja.

Bleriot v Opatiji. Hrvatski listi poročajo, da pri de francoski aviatik Bleriot mesca jan. v Opatiji, kjer se bo produciral s svojim aeroplanom in bo preletel iz O. atije čez morje na hrvaško obal.

Za dva poleta dobi 80.000 kron.

Nekolike pikantnosti iz Boršta. Preveč muhasti se nam vidijo današnji dan ljudje po svetu; posebno pa postajajo Slovenci vedno bolj sitni in nadležni. Vedno se pritožujejo proti c. kr. poštним železniškim in drugim evskim uradom. To je vendar malo prevč, biti tako brez vsakega potrpljenja. P. gjejte cenieni čitatelji, kako smo mi: Borštani mirni in porpežljivi ljudje! Cele tri mesce že čakamo na podlistek našega slavnega župana g. Luke Sedmeka. A malitelji, da se mi kaj jezimo zato? A čisto nič, skoraavno bi radi in z veseljem čitali Lukov oodistek. B g vedi, koliko nam bo še čakati! Potem imamo v Boršti tudi c. kr. poštni urad, o katerem se nimamo čisto nič pri ožvat, ker se opravlja službo natančno in vestno.

Kadar so prišla pisma, jih naš pridni pismonoča hitro razdeljuje vse do zadnjega. Naš pismonoča namreč nima tiste grde os-

Izurjen pomočnik

špecijske ali mešane stroke čez 24 let star, kateri ima tudi sposobnost za potovalca — se sprejme z ugodno plačo z novim letom Pismone ponudbe pod naslovom: „ZANESLJIVOST“ poslati na inscr. odd. EDINOSTI.

Josip Stofla mizarški mojster, Trst, ulica Belvedere št. 8, izvršni vsakovrstna mizarška dela.

Naznanjam slavnemu občinstvu, da sem na nove proučili DOBROZNAVO PEKARNO ulica Ferriera št. 37 (vopli Via Conté), kjer se dobi večkrat na dan vsake vrste svežega kruha od 40 visarjev naprej, vsakovrstni slačiči, biskovci ter o priložnosti praznikov vsakih 5 uah bogato naloge čez letošnje leto ka po 3 kroni 40 inarjev kilogram. Postroba na dan na družine in javne ložale. — PRODAJA MOKE OD 30c NAJBOLEJŠE OGRSKIM MLINOV. — Udani JOSIP ČERNIGOJ.

Advokat Dr. Feliks Kovačič ima svojo pisarno v Trstu, Via San Nicolò št. 4.

Prilika ugodn. nakupa. Moderne spalne šobe iz trdega kuhan. lesa brez obkladkov (rimesa) zelo solidno izdelane z garancijo po izredno nizkih cenah PETER JERAJ, trgovina s pohištvom na vogalu ulice Vincenzo Bellini ter ulice sv. Katerina. Prilika ugodn. nakupa.

Odlikovana pekarna in slaščičarna z zlato kolajno in krišcom na mednarodni obrtni razstavi v Londonu 1909. Acquadotto 15. - Podruž. ul. Miramar 9. naznanja slavnemu občinstvu, da ima občinstva, da ima prodajalnica, je tudi dobro prekrbljena z vsakovrstnimi bisketi posebno za čaj; ima razne fina vina in likerje v butoljkah in fine desertne bombone. Sprejema naročila za vsakovrstne torte, krovante itd., kakor tudi vsake predmete za speči. — Ima tudi najfinjše moko iz najboljših mlinov po najnižji ceni. BREZ-PLAČNA POSTREŽBA NA DOM. — Priporočam se za običen obisk z odličnim spoštovanjem Vinko Škerk.

Veliki kinematograf BELVEDERE TRST - ulica Belvedere 19 - TRST. Od sobote 13. do torika 16. novembra: 1) Jonglerji, po resnici. — 2) Beg vojaškega ujetnika, iz prusko-franc vojske iz leta 1870 — 3) Amerik. poroka, komično. Prvi sedeži 40 st., II 20 stot Otroci in ožaki 10 stot

V veliki, fini žganjarni na trgu pred Narodnim domom št 1 (vopal ulice Ghega) je na raspolago VELIKI IZBOR najfinjših likerjev in vsakov. žganih pijač. Meji temi MARSALA po Kron 1.60 LITER, Vermouth po Kron 1.60 LITER Specijaliteti: zagrebški Pelinkovac in Sokol; Asti Spumante in Refošk. Posebne vrste: Ruse

Odprla se je nova gostilna „Carmen“ v ul. del Toro 18 in ul. Boschetto 4. Marčno pivo prve vrste in Spaten iz zaloge F. VOLPICH. — Istrska in dalmašinska vina in teran. — Domača kuhinja vedno preskrbljena z vsakovrstn. jedili. Priporočam se udana Marija Vascellari. lastnica

Majcen Miloš mizar - Trst - ulica Leo št. 3. priporočam slavnemu občinstvu svojo mizarnico. Izdeluje vsakovrstna, tudi NAJFINEJŠE POHIŠTVO

Umetni zobje. Plombiranje zobov. Izdiranje zobov brez vsake bolečine v zobozdravniškem kabinetu Dr. J. Čermák in G. Zusccher TRST ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Tržaški grafični zavod (Stabilimento grafico Tricestino) Trst, Piazza della Borsa 13. Kupujte gramofone in plošče samo v največji primorski zalogi Tržaški graf. zavod (Stabilimento grafico Tricestino) TRST, Piazza della Borsa št. 13. Plošče s slovenskimi hrvaškimi, italijanskimi in nemškimi komadi v ogr. isberbi. Pošiljajte na deželo. Plačevanje na obroke.

vade, kakor drugi pismenoše, da bi delil pisma med ljudi, na katere so naslovljena; on daja pismo onemu, ki ga prej areča. Tako gre bolj hitro naprej, nič ne da, če pravi naslovljenec dobiva pismo še-je čez 10 ali 14 dni. Kdor je pismo dobil, je lahko odpre, lepo čita in potem, ako je dobre volje in ne pozablja, izroči onemu, komur pritiče. Vidite torej, da mi nismo tako natančni, kakor drugi ljudje. Ali ni to lepo za nas, da potrpiamo, ker tako gre vse lepo v redu? Ako greš na našo pošto in želiš dobiti znamko, se moraš lepo odkriti. Najboljše je pa se prekrizati, ali tako, da te gospa Marija vidi; nič ne bi škodilo, da tudi poklekneš. Lepo treba prositi in ako gospa nimajo časa, pojdi in pridi jutri; saj lahko prideš tudi drugi dan. Čemu bi se potem prepirali, delali greh, ko ga je preveč! Pridi, dragi čitatelj enkrat s vlakom k nam! Videl boš stezo s postaje in pot skozi vas, kako je lepo v redu. Prepričan se, da ne lažem. To je čast za županstvo in za vsa srenja. In tako vidite, da treba nekoliko potrpeti, pa gre vse lepo v redu. Samo enega imamo v naši vasi, ki ne mara nič potrpeti. — Ta je naš blagorodni gospod Botac Ivan, vsemu našemu Bregu dobro poznani bivši čevljar, potem z več malimi in velikimi križci odlikovan mešetar. Ta mož je v službi slavnega magistrata v tukajšnjih kamenolomih, kakor Sotto-cimadori.

Ta je edini korajžen možak v naši vasi. Kadar se mu vidi potrebno, začneja preklinjati in zmerjati papeža, škofa, „kapucinarje“, krste, duhovnike, vse državne in deželne poslanee, domače župane, vse svoje sosedo in na zadnje, ko mu je vsega zmanjkalo, še se pre in mačke, — samo ne magistrata, kakor se tudi spodobi za vsestega služabnika.

Mi Borštani moramo po pravici povedati, da slavni tržaški magistrat v vsem našem Bregu ne bi dobil moža, ki bi mu tako lepo pristojal kakor naš g. Bohač in mu ga tudi privlačimo iz srca.

Z Doline nam pišejo: V našem Bregu imamo sedaj kar dve novi šolski poslopji v delu. V Boljancu gradijo dvorsrednjo, v Došini pa štiri razrednico, z otroškimi vrtcem. Načrta, ki ju je napravila trška Zaiderski & Co v Gorici, sta v modernem slogu in zelo praktična.

Šola v Boljuncu bo imela dve stanovanji, (za nadučitelja in učiteljico), šola v Došini štiri stanovanja.

Krajni šolski svet je oddal dela že omejeni narodni trški Zaiderski & Co v Gorici. Zidovi bodo iz domačega kamnja. Pod v dolinski šoli bodo iz novih patentnih nosilnih konstrukcij, ki so zelo praktične, ker se ne slihi skozi, so zelo varni proti ognju, varujejo po leti pred vročino, a po zimi pred mrazom. Po vrhu podov pride linolei.

Obe šoli bosta stali okoli 130.000 K. Zato bomo pa tudi mi Boljuncani in Dolinčani lahko ponosni, ker bomo imeli gotovo najmodernější šolski poslopji v Istri. Ponosni pa bomo lahko tudi istrski Slovani v obče, ker bosta ti šolski poslopji popolnoma delo slovenskih rok, tako, da dokazemo, da tudi Slovani nekaj znamo in premoremo.

Vesti iz Štajerske.

† Dr. Ivan Omulec. V Ormožu je v starosti 62 let umrl velezaaluzni rodoljub, odvetnik dr. Ivan Omulec. Lahka mu zemljica!

Razne vesti.

Obdolžena umora moža in matere. Pred porotniki se vrni te dni v Parizu razprava proti neki g. Steinheil, ki je obdolžena umora na lastnem možu in materi. Minolo pomlad so maši nekega dne gospo Steinheil zvezano v njenem stanovanju, a njenega moža mrtvega. Gospa Steinheil se je pri zaščitvanju zapletla v razna protialorja in s tem vzbudila sum, da je ona sama izvršila zločin. Ta sum se je zdel tembolj opravičen, ker je prišlo na dan, da se gospa Steinheil ni ravno odlikovala v zakonski zvestobi, marveč, da je jako rada skakala preko ojenic ter imela ljubavna razmerja s različnimi možkimi, razmerja, o katerih se seveda ni možu niti sanjalo. Eden od teh ljubčkov je bil posebno bogat. Ob dolžili so gospo Steinheil, da je hotela od strani moža z namenom, da se poroči z omenjenim ljubčkom. Dosedanji tok razprave še ni prinesel na dan nobenega pozitivnega dokaza o krivdi obtožene gospe. Zanimane priče pa je deloma obtežujejo, deloma razbremenjujejo. Umeje se torej, da pričakuje sili svet z veliko napetostjo izid obravnave, a te tembolj, ker je gospa Steinheil zelo — lepa!

Eksplodirala dinamita. Iz La Paza (Južna Amerika) poročajo: Blizu Orura je na železniški progi eksplodiral en voz dinamita. Prteta je bilo ubitih 19 oseb. Škoda je 300.000 mark.

Papež Pij X. bo povsem na tibo dne 16. t. m. othajal 25. letnico odkar je bil imeno van škofom v Mantovi.

Zadnje brzovjavne vesti.

Iz seje „Poljskega kluba“. DUNAJ 12. O seji „Poljskega kluba“, kateri je prisostvoval tudi ministerski predsednik baron Bienerth, se javljajo še tole podrobnosti: Poslanec Koslowski je vehementno napadal Bienertha ter mu v obraz zaluštal očitjanje, da vara cesarja. Poslanec

Stepinski je dožil krščanske socijalce, da ne podpirajo akcije dr. Glombinskega, marveč da celo intrigirajo proti vladi.

(„Slov. Narod“).

BOLGARSKA.

Bolgarsko sobranje. SOFIJA 12. — V sobranju je pričela danes razprava o adresi na prestolni govor. Načrt adrese je parafrazira prestolni govor. Večina govornikov, izlasti opozicija je bila zato, da se skliče veliko narodno sobranje v svrhu spremembe ustave, ki je postala potrebna valed preglaaitve Bolgerske carstvom. Posl. Pešev (libaralec) je predlagal, naj se v adresi omeni tudi sestunek na Kopavniku, ako isti ima kak politični pomen.

GRŠKA.

ATENE 12. Včeraj je bil aretiran eden glavnih voditeljev zadnjega punta pomorščakov, ladijaki poročnik Dimestihos. Oradil se je sam. Od puntarskih častnikov manjka samo še eden. Sodi se, da se tudi ta sam ovadi.

MALI OGLASI
je računajo po 3 stot besedo; masno listane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina stan 40 stotink. Plača se takoj.

Proda se hiša s 5 prostori, 600 klastrov zemlje. Videla-Skoljo št. 218. (1909)

Proda se popolna oprema za žganjarno. Pojasnila v žganjarni v ulici Stadion št. 1. 1905

Zgubila se je zlata ženska ura na cesti od Barkovelj do Proseka. Kdor jo najde, naj jo prinese v Inseratni oddelek Edinosti, kjer dobi nagrado. 2013

Javni ples priredi Godbeno društvo „Lira“ v sv. Križu pri Trstu v nedeljo dne 14. t. m. v dvorani g. Magaja. 2015

Banka v Trstu sprejme takoj praktična, absolutna trgovske šole, zmožnega slovenskega ali hrvatskega ter laškega in nemškega jezika. Ponudbe s prepisi spričeval je oddati na pošto predalo glavne pošte številka 134. 2018

Soba elegantno meblirana odda se po zelo niski ceni odličnej gospodični. Fabio Severo 13 III. n. desno. 2016

Iščem igralca na glasovirju le za navadne plesne komade. Naslov: Grotta Tivarnella (2019)

Sobica mala se odda takoj v ul. Gaspare Gozzi št. 3, II. n. vrata 5. 2019

V odlik. prodajal. obuvala

„Calzoleria Triestina“
Trst, ulica Glosué Carducci 21 (prej Torrente), dobi se poleg raznih finih čevljev za gospe in gospe sledeče obuvale po najzmemejših cenah in sicer:
Moški čevlji iz usnja Boxcaif (za povezati) Kron 9.60
Boxcaif (z elastiko) „ 9.60
Boxcaif Derby „ 10.—
Boxcaif zap. Triumph „ 10.—
Ravno taki čevlji za dečke 1 krono manj. Vsaki par je iz najfinejšega usnja. DELO SOLIDNO.



Tovarna cevi in cementnih plošč, teracov, betona in artificialnega kamna s zalogo cementa
Aristide Gualco - Trst
ulica San Servoio št. 2 Telefon 21-42

Nova mesnica

prodaja ul. Cecilia, vogal Ruggero Manna volovsko, telečje in koštrunovo meso prve vrste. — Štajerske kokoši in osoljene jezike. P. n. družinam se tople priporoča lastnik G. Raguseo.

Sprejme se takoj
manufakturist
vešč tudi pisarniških poslov. — Italijanščine zmožni imajo prednost. — Ponudbe tvrdki:
Franc Souvan sin
v Ljubljani.

Mladenič 26 let, govori in piše slovensko, hrvatsko in italijansko, ponuja dobro spričevala, išče primerne službe. Ponudbe pod „Delavec“, poste restante, Prosek. 1977

Fotograf Anton Jerkič TRST, Via delle Poste 1835 št. 10. Gorica, Gosposka ulica št. 7. 1855

Novak Anton odprl je novo sloven. brivnico in se tople priporoča slavnemu občinstvu za mnogobrojen obisk. Ulica Sette Fontane št. 13. Slovenci in Slovani! zanimajte se za svoja podjetja! 2082

Izvršuje vsakovrsna brušenja
Rodolfo Botteri
Nizke cene. Nizke cene.
brusar, via Belvedere št. 26
Velika zaloga rezilnih predmetov, britev, škarij, nožev vseh velikosti.
Vajenec, ki hodi po hišah, nosi devizo s svojim imenom.
izborno in točno po niskih cenah

GOSTILNA
Andemo de Menigo
v ROJANU
Toči izvrstna vina: Kraški teran, istrsko refoškirano in belo proseško vino
KUHINJA VEDNO PRESKRBLJENA Z NAJBOLJŠIMI JEDILI
Cene zmerne. Pestrožba točna.

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ
Dr. Viktor Bandel
Trst, ulica San Giovanni 7, I. nads.
od 9. do 1. in od 3. do 6.

ALEKS. FRANC MAYER - TRST
žgalnica kave
TELEFON 1743.
Najboljši vir za dobivanje pečene kave.

Giacomo Monaro
urar in dragotins v Trstu, ulica della Guardia 22
VELIKA IZBERA SREBRNIH IN ZLATIH PREDMETOV. — POPRAVE IN NAROČILA SE IZVRŠUJEJO PO NAJZMERNEJŠIH CENAH.
Kupuje se zlato in srebro.

Slovenci in Slovani! Namuzijam vam, da sem odprl novo slovensko brivnico v ulici Fesce št. 1, vogal Barriera in se tople priporočam slavnemu občinstvu za mnogobrojen obisk. Jamčim za čisto in dobro postrežbo. Svoji k svojim! Udavi Miroslav Kovačič, brivec. 1661

Ravno za polovično ceno!
kakovski predajalec: za stroje
prodam nove **SINGER-jeve**: šivalne stroje
za družinske potrebe K 54; za ladje K 78; central bobin K 94. — Uklučen pokrov in 5-letna garancija. — V inozemstvo proti pošiljati K 15 ostalo po porzaju. CENIK ZASIONJ. — **ST. RUNDBAKIN** Dunaj III, Weissg. — berlinda 59, E.

Zastonj in poštnine prosto
polijem na zahtevo vsakemu posredniku.

gramofona
ali onim, ki si žele istega nabaviti, moj ilustrovani cenik, kakor tudi najnovejši akusno izdelani s perlatnimi naših najprijetnejših umetnikov prevideci popis plošč, najboljše usplih hrvatskih, slovenskih, srbskih, bosanskih, turških kakor tudi internacionalnih komadov. Najboljši nabavni vir za plošče in gramofone, ker se ne omejuje samo na en izd lek, ampak imam v zalogi več prvotrstnih izdelkov.
Prodaja po najnižjih tovarniških cenah. Staro plošče zamenjavam. Zaloga peres, membran, igel t. t. d. Lastna delavnica za poprave.
M. DRUCKER.
Rica 39. — ZAGREB. — Rica 39.

Specijal. gumij. predmetov
Elastične nogovice, kilni pasi, pasi, irigatorji, sponzorji, gumijave rjuke, cevi za vialo, vodo in plin, ovata. — Prodsja in poprava gum. predmetov.
Higijenični predmeti
CENE ZMERNE. CENE ZMERNE
Federico Steindler, Acquadotto 14.

Kdor hoče dober zajutrek
naj se oglasi pri **Antonu Ivančič-u, Trst**
ulica della Stazione št. 13
kjer dobi gnjat salami, sir in razne s'anine kakor tudi razn vrstina vina in vedno sveže **Dreherjevo pivo.**

Umetni : fotografični atelje
pri sv. Jakobu - TRST. ulica Rivo št. 42 (pritličje) pri sv. Jakobu - TRST.
Izvršuje vsako fotografirno delo, kakor tudi magleis, posnetke, utrznost lekalo, poročilne ploče za vsakovrstne spomenike 18. 181. 184.
Posebnost: Povečanje vsakotere fotografije.
Radi udobnosti P. N. naročitev sprejema narobe in jih izvršuje na domu, avtentno tudi znanj mese.

Slovenci i rsta in izven Trsta!
Otvoril sem prvo dalmatinsko žganjarno in zalogo v Trstu, ulica Ghega št. 10
s slov. napisom, ki vsaega Slovana razveseli. Točim najfineji dalmatinski trpinavec po Kron 1.20. (Za trgovce cene prim. voz znitane). Točim tudi druge likerje. — Priporočam se slavnemu občinstvu za obilen obisk v naši, da velja beseda Svoji k svojim! Lastnik Gajo Benefačić.

RIHARD NOVAK & C.
Pekarna in slaščičarna s prodajo moke
TRST — ULICA FARNEFO ŠT.
Specijaliteti: Blakotini Ob priliki prasa. „Vseh Svečih“ — FAYE — 12 mandeljnov po K 2.40 222 kilogram. 222